

La conquista del voto femenino

Un cliché de la mujer española

De la película que la mujer española ha ido lentamente revelando en la cámara oscura de su pasividad política y en este período electoral ha desenrollado para tenderla como bandera, secundando para sus convicciones, hemos tomado un cliché, para mirarlo al trasluz de la veracidad.

Un cliché, que al estamparse en página de prensa, no ha sido sometido al proceso de una copia; un cliché, que ha visto la luz por la trambucada transparencia de una intención—del celo de su negativo.

Entre las columnas de un periódico extranjero—frances—aparece apresada, un gesto de atado que quiere librarse de las ataduras, una "foto" muy original, pinza muestra del papel desempeñado por las mujeres españolas como propagandistas electorales.

Mantillas y flores—huérfanas por una falta de guitarras, navajas y vino—son evocadas por la nacionalidad de unas mujeres—reales hembras—proyectadas sobre un fondo de cédulas de "toros", de "canta" o "cante"; un fondo de carteles, oriente estampa, así vista, de una España transpirante.

Pero si escudriñamos en ella, si exprimimos el contenido del "pie" impreso a base, nos daremos cuenta—amargamente—de la pintoresca intención de un póster.

"Las mujeres españolas en la propaganda electoral". He ahí la estampa—tan original, tan exótica para nosotros—que un periódico extranjero lanza con la "negligée" de una española más, acudiendo para surtir su efecto a composiciones fotográficas; porque esos carteles del fondo—castizo, tan español—han sido despegados para sustituirlos por otros que llenan vis "sanas" intenciones del cronista: por carteles electorales.

Y aquellas muestras de pregones de tía, que tan bien hubieran rimado con el gesto flamenco de esas presidentas de cerrada puerbería, han cejado paso a otros papeles, trompetazos de tía, pregones de odio.

Lo blanco, blanco, y lo negro, negro. La "foto" de este periódico al presentarnos lo blanco, negro y lo negro, blanco, se nos aparece como un cliché de película, como un "negativo", del cual, para publicarlo, se debía haber sacado una copia, verdadero "positivo" de la actuación de la mujer española en la vida pública tal como en sus hojas sinceras la publican tantos periódicos españoles y los de tantos países extranjeros que ven a España levantarse airadamente—sin para ello recurrir al simio que una mujer de mantilla nos pudiera prestar—sobre la pandereta rota de su leyenda de colorina.

F. M. V.
Huelva, diciembre 1933.

PINCELADAS

La cárcel vieja

En frente al edificio—oscuro y triste—van los ciudadanos, lo comentaban con sonrisas torcidas en todos los grandes escepticismos.

Era una nota negra, recortada por sobre todo el colorido de la mañana.

Discordante.

Amarga.

Disminuyendo por todo el azul y oro, de un cielo nuestro, aquellos colores—parduzcos, grisáceos—que son gritos estridentes, contra todo lo bello, suave y armonioso.

Conversaban—aquellos ciudadanos—ante el edificio—oscuro y triste.

La plaza, era por el mediodía, una gran cascada de color. Los chiquillos—buscando—eran pegotes de amidón, sobre el fondo verde de la arboleda.

Y en este gran cuadro, animado por todas las alegrías y por todos los optimismos de una Naturaleza pródiga en sus encantos, aque, edificio—tan oscuro, tan triste—era el negro sucio y fantasmal, de un mundo todo el colorido—azul, blanco—y aguardando todas las alegrías—tan sanas—de un instante—que revoloteando por el aire embalsamado, se atrevían a posarse sobre la monstruosa espada del monstruo.

Devorando alegrías.

Trastocando el colorido.

Huelva—mocita pinturera—lora desconocida, sobre aquel remiendo de sus falas tan blancas. Lora—lágrimas de fuego—queriendo morir en el llanto, aquella muchacha—tan sucia—sobre su vestido de niño.

Fidiendo.

Con todas sus fuerzas, nacidas dentro del corazón.

Virilmente.

Con toda la plenitud de sus derechos contrastados, la desaparición del monstruo que devora todo su colorido—tan blanco—y todas sus alegrías—tan sanas—.

Pero aquellos hombres, que rigiendo sus destinos, conversaban sobre ella, toda la plenitud de unos deberes sagrados, estaban entregados a la delectación de unos paños vistosos; desentendiéndose en el margen subrepticio de las mayores aspiraciones.

Miraba—con sus ojos llenos de luces, que se incendian por las mañanitas en el conque—a aquellos hombres, que la aprisionaban entre sus brazos; aquellas figuras, que cavaban sus dedos—macilentos, larguiruchos—en sus carnes tan rotas, profanando su virginidad santa y tornando aquel tono rosado, en hojas resacas tan amarillas, que le hacían profetizar lamentos angustiosos de agonia.

Figuras rotas carente de ideas e ingenio que pululan por entre unos cargos honorarios, buscando sus afanes personales y arrojando por sobre la borda de muchas preocupaciones, todo el ideario fantasmagórico con que al emprender su ruta, quisieron cargarse.

Idearios utópicos—buceando por entre las angosturas de un camino cerrado a las veleidades y sinrazones—que quieren penetrar en aquellas celdillas, donde la razón—artífice supremo—ha instalado el predominio de sus manifestaciones más absolutas.

Porque con el bagaje de tantas susceptibilidades y renunciamentos, no es posible arribar nunca, allí, donde solo es posible arribar, cuando se llega desprovisto de receos particulares y con el pensamiento fijo en el exclusivismo del bien colectivo, que podrá triunfar, si se basa en una absoluta realización de todo aquello que se forja, en el corazón y en el entendimiento.

Por eso, Huelva—mocita pinturera—lora las estridencias de tantos remiendos, sobre su falda de arriño.

ANHERO

Humorismo



—¿No te he dicho mil veces que antes de entrar preguntes «Se puede», estúpida?
—Aunque la señorita me lo mande nunca me permitiré llamar estúpida a la señorita.

DEPORTES

BOXEO



ISIDORO GASTAÑAGA, as del boxeo que viene cosechando innumerables éxitos en los rings de todos los países

DE FÚTBOL

Comentarios a los partidos de Liga del domingo

No se esperaba que el Arenas destacara más al Madrid a la cabeza de la clasificación. No se esperaba, porque el pronóstico que parecía fácil del encuentro de Ibañondo, daba como vencedor al Athletic bilbaíno permitiendo que abrigara con fundamento la esperanza de que al domingo siguiente en San Mamés podía ocupar vendiendo, el codiciado puesto del Madrid. Pero surgió la sorpresa—la que mantiene el interés y la emoción en el fútbol—, de que el equipo que se daba por vencido como inferior ganase limpia y brillantemente el partido, por dos goals a cero del Athletic bilbaíno. Siempre será mal enemigo el equipo local porque a su juego con el rival tradicional le suele echar toneladas de coraje y entusiasmo que luego dan lugar a estos resultados sorpresivos. De esto debía saber algo el Athletic bilbaíno en sus pugnas con el Arenas como también el Madrid en los encuentros en que ha tropezado con el Athletic madrileño.

Después de tener que bregar en Clamart con un Racing espléndido de acometividad y codicia que no ha perdido nada de la rapidez que le hizo famoso hace dos años se encontró el Madrid con el magnífico regalo de estos dos puntos que no se confiaba que el Arenas iba a restar al Athletic bilbaíno. El Madrid que el domingo, —pese a, pobre tanteo de 1-0— jugó un buen encuentro se conserva distanciado con puntos a tirar en el primer puesto habiendo ganado sus partidos—dos menos el empate de Ibañondo—justo, justo por la mínima diferencia. Luego dirán que no se mide el tanteo y no se hace todo lo posible por mantener la emoción!

En el "tour" de victorias y derrotas le tocaba esta vez ganar al Español que marcó al Betis tres goals por uno de este equipo. Y claro está que ganó viniendo su buen juego con la reaparición de Prat, el internacional de su ataque que faltaba desde hace unas semanas. Igualado en la puntuación con el Athletic bilbaíno y el Español está el Donostia. No tiene juego pero sí codicia en su fútbol y va acumulando puntos. Los de domingo frente al Barcelona al que ganó por 2 a 0, el que continúa colista, fueron alcanzados por empuje y brio. Al fútbol hay que echarle a veces alma. Acometividad a lo indio salvaje de Amadeo.

Sigue el Oviedo causando sensación de buen equipo allí donde juega pero también sigue sin apuntarse un solo punto en cuanto sale del estadio de Buenavista. En esta ocasión en Valencia se les mojó a pólvora a sus famosos artilleros y el único tanto del Valencia bastó para el triunfo.

Con un guardameta como Eizaguirre en su mejor momento de su vida futbolística

un Campanal en juego como nunca, el Sevilla va viento en popa. Los tres puntos que le separan de sus más próximos seguidores valen mucho, mucho. Todavía no puede darse al equipo sevillano como campeón pero es indiscutible que su posición es firmísima. Trabajo tienen los demás para cortar y entorpecer su camino de triunfos, siendo el último el del pasado domingo frente al Alavés, al que venció por cuatro a cero. Lo contrario le ocurre al Athletic madrileño. Aquella victoria fuera sobre el Murcia hizo concebir esperanzas de un terrible codo a codo. Se han estumado por ahora. Al tropiezo de G. hay que añadir este inesperado de Pamplona en que ha sido derrotado por el Osasuna por dos goals a uno. Podía aceptarse un empate, una derrota ante el flojo Osasuna es más difícil de comprender. La máquina del equipo de Pentland debe tener cuando juega allí fuera alguna pieza que no funciona.

El Sabadell con firma su clase con una amplia victoria sobre el Unión irunés, a que le venció por cinco a uno. El juego medido y templado de los catalanes dió buena cuenta del ímpetu irunés. Se encarama el Sabadell a un segundo lugar que de poco le servirá con el porcentaje de la Foroncia pero...

Triunfó el Sporting por 5 a 0 sin jugar apenas, porque el Murcia está por lo visto muy flojo este año. Y con sus seis puntos conserva sus esperanzas.

Lucha entre rivales en Balaidos. El del campo ganó en los últimos minutos por 3 a 2. Si se llega a llevar un punto el Deportivo corués su situación hubiera sido bastante firme en la Liga. Ese gol de Piñelo cuando el partido finalizaba ha sido para el Ceita de un gran valor!

N. S.

Muy pronto en el
CINEMA RABIDA
CONGORILA
La película de gran realismo.
La película de las fieras.
La película del valor.

Conducción interior
de cinco plazas, reconocida
marca y en perfectísimo uso
se vende bonito y estupendo
automóvil.
Razón: Papelería Inglesa

Las elecciones en Huelva y su provincia

Según los totales de los escrutinios triunfan un radical, dos conservadores y cuatro socialistas

En el Gobierno Civil nos han sido facilitados los siguientes datos, resultados totales de los escrutinios de las elecciones celebradas en Huelva y su provincia:

Candidatura Radical-Conservadora

FERNANDO REY MORA	63.913 votos
DIONISIO CANO LOPEZ	60.414 >
FRANCISCO PEREZ DE GUZMAN	62.008 >
JOSE M.ª JIMENEZ MOLINA	59.175 >
JOSE TERRERO SANCHEZ	56.789 >

Partido Socialista

CRESCENCIANO BILBAO	60.275 votos
AMOS SABRAS GURREA	60.208 >
RAMON GONZALEZ PEÑA	59.799 >
JUAN TIRADO FIGUEROA	59.914 >
ANTONIO RAMOS OLIVEIRA	59.751 >

Acción Popular

MANUEL SANCHEZ-DALP	27.957 votos
---------------------	--------------

Con arreglo a los datos consignados que no alteran la relación que ayer publicábamos, son candidatos triunfantes los señores Rey Mora, Pérez de Guzmán y Cano López, de la coalición radical-conservadora; y los señores Bilbao, Sabrás, Tirado y Peña, del partido socialista.

Después de las elecciones

Don José Terrero Sánchez, eliminado

Ante todo, debo confesar que soy apolítico, cosa bastante rara en los tiempos en que vivimos, cuando hasta los niños de diez años hablan ya de política.

Dentro de mi apoliticismo, tengo un concepto de lo que debe ser el Parlamento, bastante diferente de lo que parece ser, según lo está demostrando la realidad de los hechos.

Creo que el Parlamento debe servir para al legislar, satisfacer las justas aspiraciones de los pueblos, que para ello, tienen en él a sus respectivos representantes, cuya misión representativa no es otra que trabajar por el bienestar y engrandecimiento de las provincias que en ellos tienen depositadas su confianza.

Teniendo esta opinión del Parlamento, suponía que al verificarse las elecciones el elector, como ciudadano consciente, tendría presente al emitir su voto, la personalidad del que habría de ser su representante en la Cámara. Mediría bien sus aptitudes, y una vez hecho su estudio, emitiría el sufragio, con arreglo a su conciencia, quedando en la satisfacción del deber cumplido.

Pero quizás haya pensado en Quijote, pues la realidad ha sido muy otra; o quizás haya sufrido un error de nombre, por que, como choquero, como onubense de pura cepa, no concibo lo ocurrido. Este señor Terrero, don José Terrero Sánchez, que figura en penúltimo lugar en número de votos obtenido entre los candidatos presentados, es el catedrático, buen onubense, amigo cariñoso, que tanto hizo por su patria chica durante su etapa de diputado de las Cortes Constituyentes?

¿Es el que consiguió subvenciones, obras públicas de notoria importancia para conjurar la crisis obrera, como la realización de varios caminos vecinales y otra porción interminable de mejoras para la provincia de Huelva, su representada?

¿Es el que veíamos—porque todo el que quería verlo lo veía—cada vez que a mí me llegaba, que no eran pocas veces, siempre con dirección al Gobierno civil, acompañando comisiones; y en Madrid, irviendo, continuamente, a sus compromisos sin distinción de matices políticos?

Si mi memoria no flaquea, creo que es el mismo. Cierto, que en diputado, no ha ma más que cumplir con su deber y en onubense, dar fe de su verdadero amor a la tierra que lo vio nacer y a la provincia de la capitalidad de su tierra. Pero

es que se pierde de vista la preponderancia de este cumplimiento del deber, a la hora de la apreciación de valores. Es que no sirven para nada los títulos ganados por el señor Terrero en su actuación como diputado? ¿Qué si no lo hecho por el señor Terrero es lo que hay que hacer para obtener por legítimo derecho, el acta de diputado?

No sé algo de mi asombro ante la actitud inexplicable de Huelva con sus pueblos. Solo por agradecimiento, don José Terrero Sánchez ha debido salir diputado por una gran mayoría de votos momentáneos de correspondencia a sus actos; solo por lo que ha hecho sin tener en cuenta lo que pudiera hacer.

En vez de esto lo "ahogamos", dando un mentís al sentimiento de gratitud... Ante esta verdad irremutable e irremediable, el último de los onubenses se rinde a la evidencia, pero ha querido expandirse, como medio de escape de sus sentires, ante lo que tiene un calificativo único: Injusticia.

UN CHOQUERO

CINEMA RABIDA
Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

Hoy, MARTES 5 de Diciembre de 1933
Desde las 6 a las 12,30 de la noche,
en sección continua

ESTRENO de la superproducción
FOX, doblada en español,

HUMANIDAD
interpretada por
ALEXANDER KIRKLAND, RALPH
MORGAN e IRENE WARE
Es un film conmovedor, perfectamente
logrado

PRECIOS PARA HOY:

Sillones de Preferencia	1.25
Butacas de General	0.60
Falcos	0.50

MAÑANA:
Aguilas Huanas
Doblada en español

NUESTRO CONCURSO POPULAR

Lea la cuarta plana y corte el Cupón

El hombre que quería vivir solo

En tiempos de elecciones.-El navegante solitario.-El anarquismo pacífico y prófugo.-Ego sum... gracias a otros.-Llamada a la civilización.-La soledad engañosa

¿Por qué se nos ha presentado en estos días la figura de Alain Gerbault, el llamado "navegante solitario"? No es de ahora su proeza. La cumplió ya casi hace tres años. No hubiéramos para hacer la búsqueda a este personaje para hacer una metáfora de actualidad. Se nos ha presentado el mismo, sin en bargo; y con reiterada insistencia.

¿Por qué ha sido? Primero porque en varias ocasiones había llamado la atención la figura de este sujeto y nos había dicho varias veces: "Yo soy uno de los tipos que deben figurar en esa galería de personas que tu vas coleccionando: personas que llevan consigo algún aspecto típico y representativo de los momentos actuales; de la vida de siempre—mejor dicho—en relación con lo de siempre y lo de ahora".

Primero ha sido por eso, y luego después, además, porque... porque estábamos en tiempos de elecciones... parece un acontecimiento; no es verdad? Pero es que ahora, en estas elecciones, cuando, por primera vez—por primera vez en España—ha tenido el español que hacer el voto de su vida y de sus orientaciones, para decidir su actitud, no en favor de este político o de otro ni de este matiz o el otro de la vida nacional, sino de la vida toda—la de España, la del mundo y la del hombre—es del todo necesario llevar a la decisión un balance de orientaciones primarias: un concepto general, fundamental, del modo de vivir y de creer; del modo de pensar y del modo de conducirse.

¿Cómo no presentarse en este trance la figura de un hombre que no quiere vivir entre los hombres y que se lanza al mar y cruza el Atlántico, solo, y cruza el Pacífico, solo; que da la vuelta al mundo completamente solo; en un barco de vea que él dirige, que él gobierna y al que él, en todo instante, se acoge, como a su compañero?

¿Por qué ha hecho eso?... ¿Cómo ha podido hacerlo?... ¿Podríamos hacerlo los demás?... ¿Será posible al hombre concebir así la vida y hacer una vida así, ni envidioso ni envidado; sin obedecer ni mandar; bastándose a sí mismo?

¿Vais viendo ya como el tipo de que hablamos reúne condiciones suficientes y motivos más que sobrados para que nos interese y venga a ser incluso en esta galería periodística en donde solo hacen falta para entrar dos requisitos, pero en donde son los dos, imprescindibles: el ofrecer un interés aventurero—aventuras de la acción o del espíritu—y ofrecer un interés de orientación en la conciencia del mundo?

Alain Gerbault es un anarquista pacífico; anarquista peculiar: que en vez de ir contra nadie se aísla y se aleja de todos, que en vez de inquietar a los demás, quiere que nadie le inquiete; y en vez de convertirse en agitador de sociedades se encierra en toda sociedad para que le dejen tranquilo...

El caso es este. El mismo nos lo refiere cuando él mismo se pregunta—después de la travesía del Atlántico—: ¿Cómo me he convertido en marino; ¿de dónde ha venido a mí esta vocación mía por los mares?

"Pasé—contesta él mismo—parte de mi juventud en Dinard; cerca del puente que pasa por Saint-Malo, país de corsarios famosos; país donde los pescadores bretones equipan sus barcos para las expediciones peligrosas a los bancos de Terranova. Mi padre me llevaba en su yatch, pero yo siempre prefería pasar el día entero en los barcos de los pescadores. Ya entonces se cifraba mi ambición en tener una pequeña embarcación para mí solo. Una vez mi hermano y yo ahorramos lo bastante para comprar un barco, pero se nos adelantó otro comprador y nos quedamos sin barco".

"Después de estos años felices, vinieron los peores de mi vida, cuando me enviaron interno a un colegio de París. Tenía que hacerme ingeniero".

"La guerra, luego, después, Aviador. La guerra me sacó de la civilización y no quisiera jamás volver a ella".

"Un joven americano me prestó un libro de Jack London en el que vi la posibilidad de recorrer el mundo en un barco relativamente pequeño. Fue una revelación aquello para mí. Con otros dos compañeros decidimos equipar un barco cuando terminara la guerra. Pero ellos dos murieron en la guerra, y entonces yo decidí hacer solo lo que habíamos de hacer entre los tres."

do terminara la guerra. Pero ellos dos murieron en la guerra, y entonces yo decidí hacer solo lo que habíamos de hacer entre los tres."

"Durante dos años busqué por todos los puertos franceses un barco que pudiera ser maniobrado por un hombre solo. Por fin, encontré el "Firecrest" en un puerto de Inglaterra."

Con este barco hará Alain Gerbault su primera travesía del Atlántico sin escalas y después, desde Nueva York la vuelta al mundo. Todo lo que supone semejante expedición podrá verlo al detalle quien siga navegando solitario en sus tres libros publicados—"Solo a través del Atlántico", "En pos del sol", "Camino de retorno"—donde el marino cuenta—con una sencillez casi reducida al diario de a bordo, pero con amenidad extraordinarias—sus conflictos, sus luchas, sus satisfacciones y sus triunfos.

Pero aquí, en este momento, vamos a dejar a un lado todos los detalles del viaje para solo consignar uno de ellos, que es el único que puede contestar a las preguntas que antes nos hacíamos.

Salió de la rada de Apia en viernes 13...—viernes 13 en determinados lugares y 14 en otros; dicho sea porque los supersticiosos y los no, puedan encontrar argumentos por partes iguales—y al querer abordar la isla Wallis, toda clase de calamidades cayeron sobre el viajero: se rompieron dos piezas esenciales de la arboladura; se le desgarró la vela mayor, perdió su ancla y otra de repuesto que le dieron; y, sin mando ni gobierno, en un encierro sembrado de arrecifes de coral, acabó por tener que ganar la costa a nado porque en un encontronazo perdió el barco la quilla de plomo—rotos los doce bultos de bronce que la sujetaban al casco, efecto de lo que se actuó sobre el agua el "Firecrest", inservible por completo.

En tierra Alain Gerbault, pudo ver, es tiempo, que el barco se había seguido; tumbado, no tropezado con los arrecifes del fondo y la corriente le llevó a la orilla. Cuatro meses tuvo que permanecer allí el navegante pues las varias tentativas para reponer los desperfectos del barco fueron tiempo y trabajo perdidos; hasta que un barco francés—llamado por otro barco compatriota—llegó con material y operarios a fin de dejar el yatch en situación de seguir su travesía.

Y aquí tenemos ya lo significativo del caso: un hombre puede decir a la humanidad: "Yo me aislo... Yo no quiero estar con los hombres; con civilizados al menos... Yo me encuentro a míis anchas solitario... Pero... ¡ah! que haya esos, sí, civilizados que construyan yatchs y bariles y galletas y sextantes para que yo pueda navegar cuanto me plazca; y que haya geografía sin hilos y vapores y naciones para que un vapor me ayude, cuando es necesario, a salir de la zona de peligro; y para que ese barco—en vista de que no puede ayudarme todo lo que es necesario—brande un radio a mi nación y mi nación destaque nada menos que un vapor vigía especial con mecánicos a bordo y con todas las reservas de la civilización destinadas a seguirme la propuesta y obstinada y algo ingrata ilusión de que soy el navegante solitario... Te acompaña, navegante—simpatía navegante—en tu soledad aparente, muchos más compañeros invisibles de los que tu te figuras!"

MANUEL ABRIL
Diciembre de 1933.
(Prohibida la reproducción).

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas

ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,00 Pasetas.-Por correo, 2 Pasetas

FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5—Madrid (5)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor alemán "Stahleck" de Lisboa con general
Vapor inglés "Kalimba" de Gibraltar en lastre.
Vapor español, "Mar Cantábrico" de Valencia en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Sac 7" para Barcelona con mineral
Vapor alemán "Stahleck" para Oporto con general.

"Mundo Gráfico"

Publica los momentos más emocionantes de la campaña política y las incidencias de la segunda batalla electoral.

Inicia esta semana las sensacionales revelaciones tituladas "Los misterios de la F. A. I." con una información sobre "El atraco al estanco de..."

Publica también: Declaraciones de Mañá y de Cambó sobre el triunfo de la "Lliga"—Barcelona se queda sin teatros catalanes.—Deportes.—Teatros.—Cine.—Páginas de la mujer.—Y el folletín "El misterio de los mapas".

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

SE TRASPASA

tienda de comestibles, en lugar céntrico, por tener que ausentarse de esta su dueño.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

de los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis

RAYOS X

CONSULTA DE LA S

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1000

AVISO

La Lotería de la Plaza de la Europa, de Sevilla previene con tiempo a su numerosa clientela, que en la Navidad del presente año, le corresponde dar el premio de los 10 millones

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

ARMACIA Y LABORATORIO DE **Dr. Cordero Bel**

ASCÓN 11 HUELVA

MONOLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propio para representarse en Veladas, Escuelas y Tertulias y particulares. Cuare títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 25 se rebaja el 10 por 100.

Hay también Diálogos y Sainetes

Los pedidos con el importe en letra de giro Mútuo, o en sello de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, en la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 5 de Diciembre de 1913

El alcalde señor Moreno García, ha manifestado que mañana a las tres haría en el antiguo departamento creado en comisión, no sabiéndose aún quien ha de sustituirle, barajándose los nombres de los señores García Ortiz y Domínguez Villegas.

El ministro de Fomento, don Javier Ugarte, ha estado hoy con los periodistas visitando el nuevo departamento creado con destino a la Sanidad del campo. En dicho departamento puede apreciarse, en todo momento, la existencia del paludismo en cualquier punto de España. En lo referente a Huelva, los datos que allí existen son completísimos.

Hoy ha llegado a Madrid, llamado por el Gobierno, el alto comisario de Marruecos, general Marina, conferenciando inmediatamente con el señor Dato y el ministro de la Guerra señor Echagüe. Dijo el jefe del Gobierno que el viaje del general Marina obedece solo a la necesidad de cambiar impresiones y determinar.

Un antiguo periódico conservador de Madrid, hablando del encasillado de las futuras Cortes, hace el siguiente cálculo de diputados que saldrán: Mayoría, 229; liberales, 94; reaccionarios, 24; republicanos, 26; socialistas, 5; católicos, 19; carlistas, 9; integristas, 4. Total, 407.

Una comisión compuesta de los escritores Benavente, "Azoric", Marquina, Zulueta y Zamacois, ha visitado hoy al jefe del Gobierno, con el fin de pedir el indulto del periodista Vicente Lacambra que lleva sufriendo ocho años de condena.

En vista de la negativa de M. Ribot a encargarse de formar Gobierno, el Presidente de la República francesa Mr. Poincaré, ha encargado hoy a Mr. Dupuy de constituir el nuevo Gabinete.

La libra se cotizó a 26,97 y el franco, a 6,55.

GUIA DE HUELVA

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO ESPARTERIA Y CORDELERIA DE PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.
- ACEITES Y GRASAS MINERALES ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.
- AGENTE DE ADUANAS.—Miguel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.
- AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cigarras de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores
- BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.
- BAZAR MASCAROS.—Radio-Gramolas-Discos.—Ventas a plazos.—Audiciones gratuitas.
- COMSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón. Huelva.
- CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva
- TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.
- EL MARTILLO.—Almacén de ferretaría y quincalla.—Enrique López.—José Luis Costa número 10.—Huelva
- ESPARTERIA Y CORDELERIA de Manuel Conquistador Blanco.—Se colocan perlas de mar y joyas de casa para costura.—Calle Cánovas, 14 (Calle de Apóstoles).—Huelva
- GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar. Despacho de accesorios
- H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio camerado.—Capitán Galán, número 2.
- JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo
- PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Ferris.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligay, 7.—Se necesitan agentes vendedores
- H. LA NUEVA.—Viuda de Ferrer Castelar número 15.
- PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL.
- PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA 10



El Nuevo Modelo "La Voz de su Amo" RADIOMOVIL

Esta nueva creación "LA VOZ DE SU AMO" funciona con corriente alterna ó continúa

PRECIO 228 Ptas.



Contado y Plazos

BAZAR MASCAROS.-Huelva

¡Por algo lo dicen ellas....

Para surtido abundante en tejidos de todas clases y novedades, no hay otra casa como **DIEGO FIDALGO**.

Reserve sus compras hasta conocer los géneros y precios de esta casa.

Ahora es cuando usted indispensablemente necesita elegir sus vestidos y abrigos de temporada.

El mejor surtido de pieles para adornos, en Armiño, Brechhan, Rasé, Liebre y otros, el de esta casa.

NO SE CONFUNDA.

DIEGO FIDALGO

Alcalá Zamora, 19 HUELVA

Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el **Jarabe de Hipofosfitos Salud** y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta.

¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. -- No se vende a granel.

Magnesia ROLY

fosfo-siliciada

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Hoy, se ha celebrado Consejo de ministros, diciendo el presidente, al salir, que los ministros se encuentran bien de salud e incommovibles, por ahora.-El jueves, se reunirá la minoría agraria para acordar si hace o no declaración republicana.-La Asociación de Dependientes se suma a la huelga de camareros, en Madrid.

El momento político, después de las elecciones

Comentarios de la Prensa

El significado de la segunda vuelta y el de la primera

Madrid.—Todos los periódicos dedican comentarios al actual momento político, pronunciando acerca del resultado de las elecciones.

"El Debate", al comentar, dice que las elecciones contarán, en el Parlamento con sesenta y cinco diputados.

Opina, además, que el significado de la segunda vuelta en las elecciones ha sido igual al de las elecciones celebradas el 11 de noviembre.

El porvenir político

Se ocupa "El Sol" del porvenir político. Dice respecto a este que se ofrece muy incierto, aunque haya quienes estimen lo contrario.

Por último, expone "El Sol" que el camino está libre para llegar a una solución.

El Gobierno que es preciso formar

"El Liberal" afirma hoy que es preciso la formación de un Gobierno de tendencia moderada.

Entiende que no se debe buscar la composición de un Gobierno de fuerza sino un Gobierno que esté a tono con el espíritu republicano.

Elogia dicho periódico al actual jefe del Gobierno, diciendo que ha procedido con entera imparcialidad en las dos elecciones, demostrando sus dotes de gobernante.

A juicio del comentarista, el señor Martínez Barrio es la persona más indicada para presidir el nuevo Gobierno.

La actuación de la Guardia civil

En otro suelto alude "El Liberal" a la actuación de la guardia civil.

Place constar que a pesar de las muchas puestas en juego, se ha demostrado que la guardia civil ha revelado su extraordinaria valía y sus condiciones excepcionales para mantener, a todo trance, el orden público, llegando al máximo del sacrificio por España y por la República.

Combatiendo determinada propaganda

También se ocupa "Ahorá" de la situación política.

Dice que es necesario esperar a que el "horizonte" se aclare.

Los ministros se reúnen en Consejo

A la entrada

Madrid.—A rededor de las once, empezaron a llegar los ministros al palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.

Ninguno de los consejeros hizo manifestación alguna de interés informativo a los periodistas.

E. Consejo quedó reunido a las once y media.

Dice el ministro de Hacienda

Terminó el Consejo a las tres de la tarde.

A la salida manifestó el ministro de Hacienda, señor Lara que el Consejo había dedicado unos cinco minutos a la cuestión política y el resto del tiempo—tres horas— a tratar de asuntos administrativos.

Hablando con el Presidente.-El estado en que se hallan los ministros

Cuando salió el presidente del Consejo confirmó cuanto respecto a este había dicho el señor Lara.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno:

—¿La salud de los ministros sigue bien, señor presidente?

—La salud de los ministros—contestó el señor Martínez Barrio—es muy buena. Todos se encuentran bien de salud e incommovibles por ahora.

La nota oficiosa

A los informadores les fué facilitada la siguiente nota del Consejo:

Combate la propaganda extremista que realizan algunos líderes socialistas sobre todo el señor Largo Caballero.

Agrega que a esta propaganda obedece el hecho de que el señor Largo Caballero ocupe el último lugar en la candidatura socialista, ya que la mayoría de los electores no han votado por la postura revolucionaria que ha adoptado en esta última etapa, postura que le ha acarreado la impopularidad.

Presidencia.—Dictando normas a la Comisión Mixta encargada de la implantación del Estatuto de Cataluña, a las cuales habrá de sujetarse la misión de la misma.

Gobernación.—Admitiendo las dimisiones a los gobernadores civiles de Asturias y Badajoz, por haber sido elegidos diputados a Cortes.

Nombrando gobernador civil de Asturias a don Manuel Rico Rivas.

Nombrando gobernador civil de Badajoz a don José Carlos Luna.

Estado.—Nombrando embajador de España en Rio Janeiro a don Vicente Salas, alto funcionario de este ministerio.

Guerra.—Adjudicación de veintidós estaciones radiotelegrafistas para servicios de la Infantería.

Ascendiendo a general de división al de brigada, don Nicolás Molina.

Ascendiendo a general de brigada a los coroneles siguientes:

De Ingenieros, don Benito Montero y don Mariano Gamir.

De Estado Mayor, don Toribio Maestre.

De Artillería, don Rafael López.

De Infantería, don José Monis y don Leopoldo Jiménez.

De Caballería, don Adolfo Rodríguez.

Hacienda.—Presentación de un crédito a las Cortes.

Dejando sin efecto determinado artículo de la Ley del Timbre.

Gobernación.—El ministro dió cuenta del estado del orden público en España diciendo que es satisfactorio.

Comunicaciones.—Jubilando al jefe de Correos, don Nicasio Aragón.

Agricultura.—Modificando el decreto relativo a la Junta Mixta de Exportadores.

Obras Públicas.—Disolviendo el Comité de Enlace Ferroviario de Madrid.

Al disolverse este Comité, se formará una Comisión con la segunda Jefatura de Ferrocarriles que estudiará en el plazo de quince días a parte técnica y económica de dichas obras y formulará un plan abreviado para la terminación definitiva de las mismas.

Industria y Comercio.—Varios expedientes de trámite.

Admitiendo la dimisión de vocal del Consejo Orenador de la Economía Nacional a don Ramón González Peña.

Aprobando el Reglamento para el régimen de exportación y el de los criaderos de minerales y exportación nacional de los mismos.

Designando para la Presidencia del Consejo de Minería, al señor Palacio.

Los señores Azaña y Martínez de Velasco no quieren decir nada

Los periodistas acudieron a entrevistarse con el señor Azaña para recoger su impresión acerca de las elecciones y de la marcha de los acontecimientos.

Pero el señor Azaña se negó a exteriorizar sus impresiones.

La misma gestión realizaron los reporteros cerca del señor Martínez de Velasco e igual resultado obtuvieron en esta entrevista.

Dice Gil Robles

Los periodistas estuvieron hablando con el señor Gil Robles.

Este manifestó que el gobernador civil de Madrid había obrado con mucha parsimonia en la emisión del sufragio.

Notas de Palacio

Madrid.—Esta mañana, han sido recibidos por el Presidente de la República el Sr. García del Real presidente de la Casa Hispano-Argentina y varios directivos de la misma.

También, recibió a otras personas.

De Legación en Embajada

Madrid.—En el ministerio de Estado, han facilitado a los representantes de la Prensa una nota de la Legación del Brasil.

En dicha nota, se dá cuenta de que el Gobierno de dicho país ha acordado con vertir en Embajada la Legación brasileña en Madrid.

Reunión de minorías parlamentarias.-La de los agrarios

Madrid.—Para el próximo jueves, están citadas varias minorías en el Parlamento, entre ellas la agraria.

En esta reunión, se acordará si la minoría agraria hace o no declaración de fe republicana.

El acuerdo de los agrarios puede aclarar el horizonte político acerca de la formación del futuro Gobierno.

Sobre la rumoreada salida de ministros

Madrid.—Al llegar, esta tarde, al Congreso, el ministro don Cirilo del Río, se le preguntó si los ministros iban a seguir en el Gobierno.

Y el señor del Río contestó que, precisamente, en el Consejo de esta mañana, se había ratificado el acuerdo de que el Gobierno se presente a las Cortes, el día 5, tal y como está constituido.

La misma pregunta se le hizo al señor Pita Romero, agregándose que el partido a que él pertenece había acordado retirar a su ministro.

—Me sorprende—contestó el señor Pita—que no me lo hayan dicho. Desde luego lo único que puedo decir a ustedes es que, si Dios nos dá salud el próximo día 8 nos presentaremos a las Cortes.

DE LEPE

Las elecciones

Se celebraron con poca animación.

Como se dijo de rumor público que podían cometerse irregularidades en la votación, los socialistas mandaron apoderados desde Huelva y Ayamonte, y por parte de Acción Popular llegó don Nicolás Vázquez de la Corte.

Formuladas determinadas denuncias, al presidente de la Audiencia, se personó el juez de Instrucción del partido para instruir diligencias.

Guardias civiles y fuerzas de carabineiros garantizaron el orden.

El resultado de las elecciones fué el siguiente:

- Dionisio Cano, 1.423.
- Rey Mora, 1.424.
- Pérez de Guzmán, 1.426
- Pérez de Guzmán, 1.308.
- Terrero, 1.421.
- Sánchez Dap, 521.
- Socialistas el que más, 34.

CORRESPONSAL

4 diciembre 1933.

Sumándose a la huelga de camareros

Madrid.—La Asociación de Dependientes, ha celebrado asamblea.

En dicha asamblea, se trató de la huelga de camareros planteada en Madrid, acordándose sumarse a ella.

En su consecuencia, han presentado ya el oficio correspondiente.

Los dependientes de Bares y Cafés han adoptado igual acuerdo.

Incidentes entre camareros huelguistas y la fuerza pública

Madrid.—Esta mañana, con motivo de la huelga de camareros, acudieron millares de huelguistas a su local social próximo a la Casa del Pueblo, para reunirse.

Por insuficiencia del local, quedaron en la calle numerosos grupos.

Acudió la guardia de seguridad invitando a los agrupados a que se disolvieran y prohibir la formación de grupos el estado de prevención declarado en España.

Los huelguistas se negaron a obedecer y entonces a guardia de seguridad dió una enérgica carga, sobreviniendo los sustos y las carreras consiguientes así como el cierre de establecimientos.

Resultaron varios contusos.

La guardia de seguridad a pie y a caballo, y guardias de asalto quedaron vigilando la Casa del Pueblo y sus alrededores, impidiendo la formación de grupos.

En la imprenta de "El Socialista".-Incautación de los ejemplares

Madrid.—A primera hora de la mañana se personó la policía en la imprenta de "El Socialista" incautándose de los ejemplares que habían salido de la máquina e inutilizando las planchas.

Obedeció esta medida a haberse llevado las galeradas a la censura estando tirando las máquinas. Y como hubo que censurar algunos artículos, la policía acudió para proceder a la aludida incautación que lo fué de seis mil números.

CONGORILA Noticias locales

"Congorila" es una película documental hecha en Africa. Esta afirmación a parecer sin valor alguno, es el más auto basón que puede ostentar. Todas las documentales están generalmente hechas en los estudios donde con más o menos habilidad se falscan escenarios naturales para conseguir la sensación de realidad.

En "Congorila" se ha sacrificado todo a la realidad, huyendo de estudio y avanzando hacia la selva empezando en donde terminaron las demás películas que sobre Africa salvaje se han hecho.

Para conseguir la realización de "Congorila", los esposos Johnson hubieron de pasar dos años en la selva africana poniendo constantemente a prueba su valor y arrojo como lo demuestran las palabras de la señora Johnson: "Durante nuestros dos años en Africa la amenaza de enfermedades, de los insectos, de las aguas dañinas y las plantas venenosas era a cada paso palpable e inevitable. Con un buen rifle el peligro con respecto a las fieras está casi a salvo, pero todos los rifles del mundo son impotentes ante la amenaza de las fiebres de los trópicos".

Pero lo más curioso del caso de la señora Johnson es que antes de ir a Africa con su esposo, no había viajado en un radio mayor de 50 kilómetros fuera de su casa en el Estado de Kansas.

Los esposos Johnson, realizadores de esta película han realizado ya otras películas sobre la selva.

"Congorila" entre otras particularidades tiene la de ser la única cinta en que no se ha ensayado o planeado ninguna escena antes de ser filmada. La única contribución del hombre a esta asombrosa producción cuyo rodaje duró dos años fué manejar las cámaras y tomar precauciones para no ser visto por los feroces animales que se debían fotografiar.

Los ojos de la cámara y los oídos del equipo sonoro no descuidaron nada. Así ha resultado esta portentosa cinta en la que se muestran como en ninguna toda la visión de la Jungla.

Si asiste usted al estreno de "Congorila" verá bestias de apariencia fantástica y que pesan toneladas, así como de contrapartida humanos que pesan menos de treinta kilos.

En ella verá usted la verdadera batalla del siglo—gorilas luchando entre sí— así como experimentará emociones jamás experimentadas.

Con los elementos que en ella se han reunidos añadiéndole una perfecta vocalización en español no dudamos que será un completo éxito el estreno de "Congorila".

"Congorila" se estrena el próximo jueves en el Cine Rábida.

Por insultar a la Guardia civil

Sevilla.—La policía ha detenido en San Juan de Aznalfarache a Juan Núñez de 26 años de edad.

Dicho detenido había insultado a la guardia civil.

El asunto ha pasado al auditor de la tercera Sección.

Navegación peligrosa

Nápoles.—El mal tiempo reinante hace muy peligrosa la navegación en las costas de Calabria, habiendo naufragado un velero yugoeslavo.

Tres de sus tripulantes han perecido ahogados.

Otro velero albanés ha sufrido graves averías, teniendo la tripulación que abandonararlo y salvarse ganando la costa a nado.

Volcán en erupción

San Salvador.—Los campesinos han sufrido pérdidas considerables con la erupción del volcán Izalco.

Las corrientes de lava que bajan del volcán han arrasado las cosechas y numeroso ganado ha perecido.

También varias personas han desaparecido.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	68,25
Francos	48,00
Libras	40,45
Liras	64,70
Dólares	7,93

No deje de ver la película de las selvas

CONGORILA

Vocalizada en español
Cinema Rábida

Véase nuestro concurso en cuarta plana

SECCION DE SUCESOS

Un descarrillo

Maniobrando a las 17,50 el tren 1.502 de la Compañía M. Z. y A. en San Juan de Puerto descarrilló tres vagones interceptando la vía general.

La circulación se restableció cuatro horas después.

En Almonte es detenido un individuo pos repartir armas de fuego entre varios jóvenes

Ante la guardia civil de Almonte se presentó el vecino José Endrina Acevedo, cuando el campo denunciando que un individuo llamado Francisco Acevedo (a) El Minero había entregado a unos jóvenes también de la misma localidad armas de fuego, el pasado día 10 para que atentara contra su vida y la de otros vecinos.

Practicadas las gestiones por la citada fuerza sobre el particular se procedió a un registro en el domicilio denunciado sin resultado favorable.

Fueron interrogados algunos de los jóvenes aludidos negando todos haber recibido armas de Francisco a excepción de Francisco Bañez y Joaquín Arias Huelva, ambos de 16 años de edad, los cuales manifestaron que "El Minero" les había entregado en dicha fecha una pistola a cada uno, cuyas armas le fueron recogidas aquella misma noche.

El denunciado ingresó en el Depósito municipal a disposición de la autoridad correspondiente.

Riña entre familiares

En la calle Cánovas del pueblo de San Juan de Olla sostuvieron riña los cuñados Silvestre Pablo y Felipe Cerezo Montero, de 65 y 52 años de edad respectivamente.

Felipe asestó una puñalada en el lado izquierdo del cuello a Fulgencio cuando una herida grave.

El agresor quedó detenido.

Un suicidio

En el pueblo de Cartaya, ha puesto fin a su vida colgándose de un árbol Manuel Argandoña Tavira.

Se ignoran las causas que le indujeron a tomar tan fatal resolución.

Pelea entre dos mujeres

Por la guardia de seguridad ha sido presentada en la Comisaría Carmen Nieto del Moral, por sostener riña con Manuela Leites Rodríguez, causándose lesiones leves.

Intento de agresión

En Cartaya ha sido detenido José Díaz Rivero, el cual sin mediar palabra intentó agredir con un cuchillo a su vecino Santiago Romero González, cuando se encontraba en el mercado público hablando con un amigo.

Se le intervino el arma.

Hallozgo de un cadáver

Por el vecino de Galarzo Enrique Navalosa Llanes, fué hallado en el sitio de nombrado Barranco del Durán de aquí término, el cadáver de un hombre.

Identificado, resultó ser el vecino Urbano Moreno Domínguez, que desapareció de la aldea de Navahermosa, el día 20 del mes pasado.

Según dictamen de los médicos falleció de asfixia por inmersión.

Herido de una puñalada

Mateo Boza Rodríguez, vecino de Villarasa, en riña que sostuvo con su vecino Juan Castellón Martínez, le causó con una navaja una herida grave.

La uardia civil detuvo al agresor.

Herido en riña

En la calle Carner, sostuvo riña con otro Tomás Vargas Vargas, de 37 años de edad, que habita en el Molino de la Vega.

Resultó con una herida contusa en el brazo derecho de la que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Gritos de amenazas

Los guardias de asalto sorprendieron al vecino de esta capital Tomás Urbano Cívico, en unión de otros varios, gritando en la vía pública diciendo que había que cortarle la cabeza a todos los guardias de asalto.

Quedó detenido y conducido a la Comisaría.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. G. G. G., Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METÁLICAS VALORES IGLESIAS

ROBO

AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tesoro saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Mesas, 2 - Apartado 195 - Teléfono 183

CONCURSO POPULAR DE NAVIDAD

Diego Fidalgo De su acreditado establecimiento de tejidos, un bonito Mantón de talle, bordado Alcalá Zamora, 19	Bazar Mascarós Un elegante aparato de luz para comedor con cuatro lámparas. Ferretería, Quincalla, Loza y Cristal. Objetos para regalos.	LAS COLONIAS Antiguo y acreditado establecimiento de Ultramarinos 6 Botellas de Jerez Alcalá Zamora	"LA CAMPANA" La clásica Confeitería y Pastelería Una Caja de Pascua surtida "Familia" creación de esta Casa LA PLACETA	Tejidos "LA PAZ" CARMEN, 5 La Casa que más se impone por sus escandalosos precios Una preciosa Mantelería bordada en color Siempre realizaciones TEJIDOS "LA PAZ"	Cinema Rábida Un pase de Preferencia durante un mes. El Domingo Bombas en Montecarlo
F. Avila Galán De su importante establecimiento de Comestibles y ricos Embutidos 3 Botellas de Jerez Gómez Jaldón	"LA COLMENA" Acreditado establecimiento de zapatería Un vale por un par de zapatos, á elegir, para señora Joaquín Costa	TORONJO Importante tostadero de Cafés selectos 3 Paquetes de 1/2 Kilo de Café extra Almirante Hernández Pinzón, 18	"La Colombina" Acreditado establecimiento de Ultramarinos y Bebidas Un Queso manchego y dos Cajas de riquísimas galletas J. Canalejas, 56	"LOS RAILES" Antiguo establecimiento de Ultramarinos y Conservas 3 Botellas de Rioja J. Canalejas, 14	"LA JOYA" Casa tan antigua como acreditada VINOS Y LICORES SELECTOS 6 Botellas de Vermouth "Cinzano Blanco" Ernesto Deligny, 5
BAR CARMONA El más concurrido de la capital. Café, Vinos, Licores, abundantes y exquisitos aperitivos. Servicio esmerado. Sin rival en la competencia Un hermosísimo y legítimo Jamón serrano. Alcalá Zamora	Manuel Guzmán Martínez Almacenista exportador de Aceitunas finas 3 hermosas latas de exquisitas aceitunas Duque de la Victoria, 8	Manuel Mora Díaz Representante de importantes Casas de Vinos. Dos Botellas «La Gitana» y Una Botella de Licor Canalejas 31.—Teléfono 1666	Bar RENGEL Vinos y Cervezas Exquisitas tapas 4 Botellas Manzanilla «Los 48» La Placeta (esquina calle Bocas)	Bonifacio Fernández Novoa Cuchillería.-Artículos de Caza y Sport.-Bisutería Un precioso regalo Sagasta, 80	"LA VICTORIA" Conocidísima Confeitería de JORVA Un Hermosísimo Mazapán Joaquín Costa 9
EUREKA S. A. Fábrica de Chocolates, Bombones, Caramelos y Dulces finos.- Cádiz Un valioso regalo surtido de sus selectas fantasías Representante en Huelva: ANTONIO HERVAS	NUEVO BAZAR Vicente Bachero Mascarós Artículos de Caza y Sport y armas en general Un elegante Estuche de afeitar completo Sagasta, 17.—Teléfono 1257	Bar AMERICA Cafés, Cervezas, Vinos, Licores, Aperitivos.-Especialidad en Cocktails 6 Botellas de González Byass Alcalá Zamora, 11 y Rascón, 1 Teléfono 1040	Casa Alpresa Típico Restaurant Andaluz de excelente Cocina 6 Botellas de Montilla «Alpresa» 3 Latas de Anchoas y 3 de Filetes de Caballas	Bar ONUBA Restaurant popular Café, Vino, Cerveza y Licores de las mejores marcas. 12 medias Botellas de Manzanilla «Cancionera» Joaquín Costa y Castelar	La surtidísima tienda de Ultramarinos y Coloniales "LA MEZQUITA" 20 Botellas de Sidra «El Gaitero» Joaquín Costa, 9
OBDULIO BARROSO AGENTE COMERCIAL 2 latas de 1/2 kilo de Mermelada Trevijano, 1 lata de 1/2 kilo de Manteca fina Lorenzana, 1 caja de 1/2 kilo de «urrón Moserri, 4 botellas de un litro de Cerveza «El Aguiña» 1 botella de 1/2 litro de Anís del Mono	PATIÑO La Casa de los Selectos Cafés Un Kilo de Café de su mejor calidad y Dos latas de Un kilo de riquísima miel Ernesto Deligny, 16	Casa Cervantes Vinos finos de mesa. Reparto a domicilio. Representante exclusivo en la provincia de la CERVEZA «MORITZ». 50 Botellas de Cerveza negra, Teléfono 1874.-Calle Pablo Iglesias n.º 14	<h2>¿ 3 Jamones, un Pavo y 100 Pesetas en Metálico ?</h2>		

NUESTRO CONCURSO POPULAR

Nuestro Concurso Popular consiste en el regalo de tres hermosísimas canastillas de Pascuas entre las cuales se distribuirán los selectos artículos que en el cuadro de anuncios del Concurso detallamos. Las bases por las cuales se registró nuestro Concurso son las siguientes:

- 1.ª Corresponderá la monumental canastilla que se destine al primer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del "Gordo" del sorteo de la Lotería de Navidad que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de diciembre del año actual.
- 2.ª En esta canastilla se incluirá con los de más artículos, un billete de 50 pesetas.
- 3.ª Corresponderá la magnífica canastilla que se destina al segundo regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del segundo premio del indicado sorteo.
- 4.ª En esta canastilla acompañará a los artículos que contenga 25 pesetas.
- 5.ª Los cupones se remitirán a nuestra Redacción o a la "Papelería Inglesa" (calle Joaquín Costa), bajo sobre cerrado, indicando en el mismo Para el Concurso Popular de LA PROVINCIA.
- 6.ª En caso de que sean más de uno los concursantes en acertar alguno de los

tres premios, se procederá a un sorteo público entre los acertantes del primer premio, otro para los del segundo y otro para los del tercero.

En el caso improbable de que queraran sin acertar las cifras de cualquiera de los tres primeros premios del sorteo que se cita, será adjudicado nuestro correspondiente regalo al concursante que con sus cifras se haya aproximado más.

7.ª Oportunamente daremos a conocer la fecha, hora y lugar de este sorteo.

8.ª El concurso quedará cerrado a las doce del día 20 de diciembre.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maurs, 12. Madrid.

D. venta en Farmacias y Droguerías

Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas

LA PROVINCIA

Sorteo de Navidad

CUPÓN:

Las 3 últimas cifras serán:

Del 1.º Premio

> 2.º >

> 3.º >

Sorteo del 22 Diciembre 1933

Nombre

Calle nº

Población

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulce

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equilibra en la mayoría de los casos, el estómago y el intestino delgado.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Califica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, cólicos, diarreas en niños y adultos, flatulencia y el vómito de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1318

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES

PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS,

VARAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE

ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACERTAS

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Félguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

CEMENTOS, YESOS, TUBERIAS
Carlos González
JOAQUIN COSTA, 12 - TELF. 1622